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Ejercicios de las Pruebas de Acceso a la Universidad

INTEGRACIÓN

Tipos de ejercicios:
I. Concepto de primitiva: 4, 23, 38, 44,

INTEGRALES INDEFINIDAS:

II. Inmediatas: 126, 135a, 135b, 141b,

III. Por partes: 5, 15, 62, 72, 80, 103, 108, 121, 137, 144, 171b, 135c,  

IV. De funciones racionales: 21, 92, 100, 130, 141a, 158a,

V. Por cambio de variable: 13, 64, 91, 171a, 

VI. De funciones a trozos: 17, 36, 49, 61, 107, 145,

INTEGRALES DEFINIDAS:

VII. Por partes: 22, 30, 74, 133, 135c, 152, 158b,168, 170, 

VIII. De funciones racionales: 7, 16,73, 97, 120, 165, 

IX. Por cambio de variable: 24, 63, 122, 139, 142, 155,

X. De funciones a trozos: 18, 32, 34, 45, 50, 51, 54, 83, 84, 87, 131, 156, 

ÁREAS DE RECINTOS LIMITADOS POR:

XI. Una función: 2, 3, 6=95=118, 14, 28, 33, 37, 48, 86, 90, 99, 117, 138,146 , 154,172 

XII. Dos funciones: 9, 25, 26, 29, 31, 42, 43, 47, 53, 55, 56, 57, 59, 60, 66, 67, 71, 77, 89, 95, 110, 118, 119, 124, 128, 151, 153, 161, 164, 167, 

XIII. Una función y una recta tangente: 12, 27, 40, 41, 46, 65, 68, 101, 102, 106, 113, 113, 123, 129, 134, 150, 160, 162, 166, 

XIV. Funciones a trozos: ​32, 39, 79, 88, 94≈149, 75 =114, 115, 132, 140, 157, 163, 

XV. Dependientes de un parámetro: 8≈111=127, 69, 70, 78, 105, 125, 159, 169, 

XVI. Función integral: 10, 35, 76, 96, 

XVII. Problemas de extremos: 19, 52, 93, 104, 109, 143b, 

XVIII. Otros. 11, 58, 81, 85, 98, 116, 136, 143a,

1) Modelo 1 del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 1.  

De una función continua f :    se sabe que si F :    es una primitiva suya, entonces también lo es la función G dada por G(x) = 3 - F(x). ¿Puedes determinar f(33)? ¿y f(5)? ¿y el valor de [image: image1.png]33
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? Justifica la respuesta y en los casos de respuesta afirmativa calcula los correspondientes valores. 

2) Modelo 1 del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 2.
La recta de ecuación 3x -y +2 = 0 es tangente a la parábola de ecuación y = ax2 + c en el punto P = (1,5).

(1) [1 PUNTO]. Calcula las constantes a y c de la ecuación de la parábola describiendo el procedimiento que sigas. 

(2) Dibuja la región plana limitada por la parábola dada y la recta cuya ecuación es 2y = 6x + 5. 

(3) [1 PUNTO]. Calcula el área de la región descrita en el apartado anterior. 

3) Modelo 1 del libro 96_97-Opción B. Ejercicio 2. 
De la gráfica de la. función polinómica f :    . Dada. Por f(x) = x3 + ax2 +bx +c se conocen los siguientes datos: que pasa por el origen de coordenadas y que en los puntos de abscisas 1 y -3 tiene tangentes paralelas a la bisectriz del segundo y cuarto cuadrantes.

(1) [1 PUNTO] Calcula a, b y c. 

(2) [1'5 PUNTOS] Dibuja el recinto limitado por la gráfica de la función f y el eje de abscisas y calcula su área. 

4) Modelo 2 del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 1.  

[2'5 PUNTOS]. La línea recta que pasa por los puntos (0, -6) y (1, 0) (mira el dibujo) es la gráfica de la función derivada segunda f '' de una cierta función f :    . Se sabe que el origen pertenece a la curva y = f(x) y que en ese punto la recta tangente tiene pendiente igual a 3. Determina una expresión de la función f . 
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5) Modelo 2 del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 2.
(1) [1 PUNTO]. Explica en qué consiste el método de integración por partes.

(2) [1'5 PUNTOS]. Calcula  x2Ln(x) dx , donde Ln( x) denota el logaritmo neperiano de un número positivo x.

6) Modelo 2 del libro 96_97-Opción B. Ejercicio 2. 
Calcula el área de la región rayada en la figura y justifica el procedimiento empleado {Ln(x) es el logaritmo neperiano de x.)
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7) modelo 3 del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 2.  

Considera la función f definida para x  -2 por la relación f(x) = (4x2+3x-9)/(x+2)

(1) [1'25 PUNTOS]. Halla los intervalos de crecimiento, los intervalos de decrecimiento y los extremos locales de f.    (2) [1'25 PUNTOS]. Calcula [image: image4.png][
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f(x) dx.

8) modelo 3 del libro 96_97-Opción B. Ejercicio 2. 
[2'5 puntos] Determina los valores de m para los que el área de la región limitada por la parábola y2 = x, y la recta y = mx es 1.

9) modelo 4 del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 1.  

(1) [1 punto]. Dibuja el recinto limitado por las curvas de ecuaciones y = sen(x), y = cos(x), x = 0 y x = 3. 

(2) [1'5 puntos]. Calcula el área del recinto descrito en el apartado anterior. 

10) modelo 4 del libro 96_97-Opción B. Ejercicio 2. 
La figura siguiente representa la gráfica de una función f : [0, 7]   
[image: image5.png]



Sea F : [0, 7]   la función definida por   F(x) = [image: image6.png]


f(t) dt. 

(1) [1 punto]. Calcula F(4) y F(7). 

(2) [1'5 puntos] .Dibuja la gráfica de F explicando cómo lo haces.

11) modelo 5 del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 1. 
La velocidad de un móvil que parte del origen viene dada en m./s. por la gráfica
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(1) [1'5 puntos]. Calcula la función espacio recorrido. 

(2) [0'5 puntos]. Dibuja la gráfica de la función espacio recorrido. 

(3) [0'5 puntos] .Prueba que el área bajo la curva que da la velocidad coincide con el espacio total recorrido. 

12) modelo 5 del libro 96_97-Opción B. Ejercicio 1. 
(1) [1 p]. Halla la recta tangente a la curva de ecuación y = x3 - 3x en el punto de abscisa x = -1. 

(2) [1'5 p] .Dibuja el recinto limitado por dicha recta tangente y la curva dada y calcula su área.

13) modelo 5 del libro 96_97-Opción B. Ejercicio 2. 
(1) [1 punto]. Describe el método de integración por cambio de variable.

(2) [1'5 puntos]. Usa el cambio de variable t = tg(x) para hallar  dx / [cos2x + cosx.senx]

14) Modelo 1 del libro 98_99 - Opción A.  Ejercicio 2.  

Considera la función f : [0,  2/4]   definida por f (x) = sen( (x)).
(1) [0'5 puntos]. Dibuja el recinto limitado por la gráfica de f, el eje de abscisas y las rectas 

                x = 0            y,               x =  2/4.

(2) [2 puntos]. Calcula el área del recinto descrito en el apartado anterior. (Usa en la integral el cambio de variable  (x) = t 

15) Modelo 1 del libro 98_99-Opción B. Ejercicio 2. 
Sea f : [a, b)   una función continua. 

 (1) [0'5 puntos]. Define el concepto de primitiva de f.

(2) [2 puntos]. Halla una primitiva de la función f : [0,1]   definida por f(x) = x e -x .

16) Modelo 2 Sept. del libro 96_97 - Opción A. Ejercicio 1. 

[2'5 puntos]. Calcula el valor de la integral [image: image8.png]2



[(2x3-x2-12x-3)/(x2-x-6)] dx

17) Modelo 2 Sept. del libro 96_97-Opción B. Ejercicio 2. 

Encuentra la función derivable f : [-1, 1]   que cumple f(1) = - 1 y 

f'(x) =[image: image9.png]


.

18) modelo 3 Junio del libro 98_99 - Opción A. Ejercicio 1. 
Considera la función f :    definida en la forma f(x) = 1 + x|x|.

(1) [1 punto]. Halla la derivada de f.

(2) [0'5 puntos]. Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

(3) [1 punto]. Calcula [image: image10.png]-2
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x f(x) dx .

19) modelo 3 Junio del libro 98_99 - Opción A. Ejercicio 2.  

 De la función f :    definida por f (x) = ax3 + bx2 + cx + d se sabe que tiene un máximo relativo en x = 1, un punto de inflexión en (0, 0) y que [image: image11.png]


f (x) dx = 5/4. Calcula a, b, c y d.

20) modelo 3 Junio del libro 98_99-Opción B. Ejercicio 1. 
(1) [1 punto]. Dibuja la región limitada por la curva de ecuación y = x(3 - x) y la recta de ecuación y = 2x - 2.  (2) [1'5 puntos]. Halla el área de la región descrita en el apartado anterior

21) modelo 4 del libro 98_99 - Opción A. Ejercicio 2.  

[2'5 puntos]. Determina una primitiva F de la función f dada (en los puntos donde no se anula el denominador) por f(x) = (x3-2x+3)/(x-x2) tal que la gráfica de F pase por el punto (2, Ln(8)).

22) modelo 4 del libro 98_99-Opción B. Ejercicio 1. 
Considera la función f :    definida en la forma f (x) = x e 2x. 

(1) (1 punto]. Determina los extremos relativos de f (dónde se alcanzan y cuál es su valor).

(2) [115 puntos]. Determina el valor de la integral [image: image12.png]12



(1 + f(x) ) dx

23) modelo 5 del libro 98_99 - Opción A. Ejercicio 2.  

[2'5 puntos]. Determina la función f : (0, +  )   sabiendo que es dos veces derivable, que su gráfica pasa por el punto (1, 1) que f '(1) = 0 y que f "(x) = 1/x

24) modelo 5 del libro 98_99-Opción B. Ejercicio 1. 
(1) [0'5 puntos]. Enuncia la Regla de Barrow. 

(2) [2 puntos] Haciendo el cambio de variable x2 = t, calcula la integral [image: image13.png]


x cos(x2) dx.

25) modelo 6 del libro 98_99 - Opción A. Ejercicio 1. 

(1) [1 punto]. Esboza la gráfica de la función f :    dada por 

           f(x) =[image: image14.png]2x+2 sl ox < -1
X*ox s x> -1



.

(2) [1'5 puntos]. Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f, el eje OX y las rectas de ecuaciones x + 2 = 0 y 2x - 1 = 0.

26) modelo 6 del libro 98_99-Opción B. Ejercicio 2. 
La recta de ecuación y = -4x + 2 representa la trayectoria de un móvil A. Otro móvil B se desplaza según la trayectoria dada por la curva de ecuación y = g(x) donde g :    es la función definida por g(x) = -x2 + 2x +c. 

(1) [1'25 puntos]. Halla el valor de c sabiendo que ambas trayectorias coinciden en el punto en el que la función g tiene su máximo local.

(2) [1'25 puntos]. ¿Coinciden ambas trayectorias en algún otro punto? En tal caso, dibuja la región limitada por ambas trayectorias y calcula su área.

27) Modelo 1 de 1997 - Opción A. Ejercicio 1.  
(a) De todas tangentes a la gráfica de la función f :    definida por f(x) = e x - 1 , halla la que pasa por el origen de coordenadas.

(b) Dibuja la región limitada por la gráfica de f, la recta tangente hallada en el punto anterior y el eje de ordenadas..

(b) Halla el área de la región descrita en el apartado anterior.

28) Modelo 1 de 1997-Opción B. Ejercicio 2. 
(a)Halla el punto de inflexión de la función f :    definida por f(x) = x.e - x.
(b) Dibuja la región limitada por la gráfica de f, el eje OX y la recta x = b donde b es la abcisa del punto de inflexión hallado en el apartado anterior.

(c) Calcula el área de la región descrita en el apartado anterior

29) Modelo 2 de 1997 - Opción A. Ejercicio 2. 
(a) Dibuja la región limitada por la recta de ecuación y = 3 y las gráficas de las funciones f y g definidas en todo  por f(x) = 3x2 y g(x) = 1 - x2.    (b) Calcula el área de dicha región.

30) Modelo 2 de 1997-Opción B. Ejercicio 1. 
(a) Describe el método de integración por partes.   (b) Calcula [image: image15.png]f [La(x)Pax






31) modelo 3 de 1997 - Opción A. Ejercicio 2. 
(a) Dibuja la región limitada por las curvas de ecuaciones y2 = x e y =  x - 2 .

(b) Calcula el área de dicha región.

32) modelo 3 de 1997-Opción B. Ejercicio 2. 
(a) Define el concepto de derivada de una función en un punto

(b) Estudia la derivabilidad de la función f :    definida por f(x) =  x e x.

(c) Siendo f la función dada en el apartado anterior, calcula [image: image16.png]J;’  f(x)dx




33) modelo 4 de 1997 - Opción A. Ejercicio 1. 
Considera la función f :    definida por f(x) = (x - 2)e x.

(a) Determina los intervalos en los que la función f es creciente

(b) Dibuja la región limitada por la gráfica de f, el eje de abcisas y las rectas de ecuaciones x = 1 y x = 3..(c) Halla el área de la región descrita en el apartado anterior

34) modelo 4 de 1997-Opción B. Ejercicio 2. 
Considera la función valor absoluto, es decir, la función f :    dada por f(x) =  x .

(a) Estudia la derivabilidad de f..   (b) Dibuja la gráfica de f.   (c) Halla [image: image17.png][




35) modelo 5 de 1997 - Opción A. Ejercicio 1. 
Considera la función f :    definida por f(x) = e x sen(2x)

(a) Sea F :    la función definida por       [image: image18.png])= J‘;/(t)dt




¿ Que dice el teorema fundamental del cálculo integral sobre la función F?

(b) Halla F( )  

36) modelo 5 de 1997-Opción B. Ejercicio 1. 
(a) Determina razonadamente la expresión algebraica de una función continua f :    que cumpla las condiciones siguientes 

                         f(3) = 9/2,                        [image: image19.png]/‘(X):{
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(b) Razona si la función f es derivable en el punto x = 3. 

(c) Esboza la gráfica de esta función f.

37) modelo 6 de 1997 - Opción A. Ejercicio 1. 

(a) Dibuja el recinto limitado por las curvas de ecuaciones y = x - x2 e y = x4 - x2.
(b) Halla el área del recinto descrito en el apartado anterior.

38) modelo 6 de 1997-Opción B. Ejercicio 1. 

Determina una función f :    sabiendo que es tres veces derivable, que f ''' (x) = 24x para cada punto x de  y que f(0) = 0, f ' (0) = 1 y f '' (0) = 2 

39) modelo 7 de 1997 - Opción A. Ejercicio 1. 

La función f :    definida por

[image: image20.png]



es derivable en todo su dominio.

(a) ¿Cuanto vale k? ¿Cuánto vale f ' (1)? Justifica las respuestas

(b) Para el valor de k hallado en el apartado anterior, dibuja la región limitada por la gráfica de la función f, el eje OX, el eje OY y la recta x = 2

(c) Halla el área de la región descrita en el apartado anterior.

40) modelo 7 de 1997-Opción B. Ejercicio 2. 
Sea f :    la función definida por f(x) = x3 - 3x2 +2.

(a) Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función f en su punto de inflexión..

(b) Dibuja el recinto limitado por la gráfica de la función f, la recta tangente en su punto de inflexión y el eje OY.

(c) Halla el área del recinto descrito en el apartado anterior.

41) Septiembre 1998 - Opción A. Ejercicio 1. 
(a)  1 punto Dibuja la región limitada por la gráfica de la función f:[0,1   definida por f(x)=Ln(1+x), la recta tangente a la gráfica de f en el origen y la recta x=1.

 (b)  1'5 puntos Halla el área de dicha región

42) Septiembre 1998-Opción B. Ejercicio 2. 
Dibuja y calcula el área del recinto limitado por la curva de ecuación

[image: image21.png]


              y las rectas de ecuaciones       x = 1    e      y = 3x+2

43) Modelo 1 de 1998 - Opción A. Ejercicio 2. 
(a) Representa las curvas de ecuaciones y = x2 -3x +3 e y = x, calculando donde se cortan.

(b) Halla el área del recinto limitado por dichas curvas.

44) Modelo 1 de 1998-Opción B. Ejercicio 1. 
(a) Sabiendo que F es una primitiva de una función f, halla una primitiva de f que se anule en el punto x = a 

(b) De una función g :    se sabe que es dos veces derivable y también que g(0) = 5, g '(0) = 0 y g ''(x) = 8, para todo x   . Calcula una expresión algebraica de esta función g.

45) modelo 2 de 1998 - Opción A. Ejercicio 2. 
Se sabe que la función f :    dada por:            [image: image22.png]x?+ax+b &

ox s

x<1
1<4x




es derivable en todo su dominio y que en los puntos x = 0 y x = 4 toma el mismo valor.

(a) Halla a, b y c..                       (b) Calcula [image: image23.png]f £ (e




46) modelo 2 de 1998-Opción B. Ejercicio 1. 
Sea f :    la función definida por f(x) = x2 + [image: image24.png]


x + 1/4. 

(a) Dibuja el recinto limitado por la gráfica de la función f y sus tangentes en los puntos de abcisas x = 1/2 y x = - 1/2.

(b) Prueba que el eje de ordenadas divide el recinto anterior en dos que tienen igual área

47) modelo 3 de 1998 - Opción A. Ejercicio 2. 
(a) Halla el área del triángulo formado por el eje OX y las rectas tangentes y normal a la curva de ecuación y = e- x en el punto de abcisa x = -1.

(b) Halla el área de la región limitada por la curva de ecuación y = e- x y el eje OX para los valores -1  x  0. 

48) modelo 3 de 1998-Opción B. Ejercicio 1. 
(a) Calcula los extremos relativos y absolutos de la función f : [-7, 1   definida por f(x) = x3 +6x2+49. 

(b) Sea  el punto en el que f alcanza su máximo absoluto. Calcula  [image: image25.png]ﬂ Fx)dx




49) modelo 4 de 1998 - Opción A. Ejercicio 1. 
En la figura adjunta se representa la gráfica de la función derivada f ' de una cierta función f : [0,1   .

[image: image26.png]



(a) Halla una expresión algebraica de f sabiendo que su gráfica pasa por el origen de coordenadas.

(b) Representa gráficamente la función f.

(c) Estudia la derivabilidad de f '.

50) modelo 4 de 1998-Opción B. Ejercicio 1. 
Considera la función f :    definida por f(x) =  x + 1 . 

(a) Represéntala gráficamente.   (b) Estudia su derivabilidad.    (c) Calcula [image: image27.png]fz Fx)dx




51) Junio 99 - Opción A. Ejercicio 1. 
Considera la función f :    definida en la forma f(x) = 1 +  x .

(a)  1 punto Halla la derivada de f.

(b)  0'5 puntos Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

(c)  1 punto Calcula


[image: image28.png]f‘ xf (x)d.




52) Junio 99 - Opción A. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos De la función f :    definida por f(x)=ax3+bx2+cx+d se sabe que tiene un máximo relativo en x = 1, un punto de inflexión en (0,0) y que 

[image: image29.png]J;’ Flx)dx :g



                          Calcula a, b, c y d.

53) Junio 99-Opción B. Ejercicio 1. 
(a)  1 punto Dibuja la región limitada por la curva de ecuación y = x(3 - x), y la recta de ecuación y = 2x - 2.

(b)  1'5 puntos Halla el área de la región descrita en el apartado anterior.

54) Modelo 1 de 1999 - Opción A. Ejercicio 1. 
Sea f :    la función definida por

[image: image30.png]x & x50
f(X):{

xoen(x) si x>0




(a)  1 punto Estudia la derivabilidad de f.

(b)  1'5 puntos Calcula [image: image31.png]/2
f‘ 27 (x)dx




55) Modelo 1 de 1999-Opción B. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos Dibuja y calcula el área del recinto limitado por la recta y + x = 0 y la curva de ecuación y = x2 + 4x +4. 

56) modelo 2 de 1999 - Opción A. Ejercicio 1. 
Considera las funciones f :    y g :    definidas por f(x) = x2 + 3x +2 y g(x) = -x2 - 3x + 10

(a)  1 punto Representa gráficamente ambas funciones.

(b)  1'5 puntos Halla el área de la región del plano que está formada por todos los puntos (x,y) que cumplen f(x)  y  g(x)

57) modelo 2 de 1999-Opción B. Ejercicio 1. 
 2'5 puntos Dibuja y halla el área de la región limitada por la recta y = - x +3 y la curva de ecuación y = x2 - 4x + 3. 

58) modelo 3 de 1999 - Opción A. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos De las funciones continuas f , g :    se sabe que
[image: image32.png][C@+adn-3



, [image: image33.png](300 - gpax -3



, [image: image34.png]f F(dx =3



, [image: image35.png]f 2f(Rdx = 3.




Calcula, si es posible, [image: image36.png]f F(dx



y, si no es posible, di por qué.

59) modelo 3 de 1999-Opción B. Ejercicio 2. 
La gráfica f de la figura (en rojo) corresponde a una función polinómica de grado 2.
[image: image37.png]



(a)  1'5 puntos Determina una expresión algebraica de la función f.

(b)  1 punto Determina el área de la región limitada por dicha función y la recta dibujada (en azul).

60) modelo 4 de 1999 - Opción A. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos Dibuja y calcula el área del recinto limitado por las gráficas de las funciones f , g :    dadas por f(x) = x2 y g(x) = x3 - 2x 

61) modelo 4 de 1999-Opción B. Ejercicio 1. 
La función derivada de una función derivable f :    viene dada por la gráfica de la figura. Además, se sabe que f( -1) = 9/2 

[image: image38.png]



(a)  2 puntos Determina una expresión algebraica de f.

(b)  0'5 puntos Calcula lim x  3 f(x)

62) modelo 4 de 1999-Opción B. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos Calcula una primitiva de la función f :    definida por f(x) = 2x2.sen(x) cuya gráfica pase por el origen de coordenadas
63) modelo 5 de 1999 - Opción A. Ejercicio 1. 
 2'5 puntos Haciendo el cambio de variable t = ex , calcula            [image: image39.png]



64) modelo 5 de 1999-Opción B. Ejercicio 2. 
(a)  1 punto Calcula la integral [image: image40.png]sen(x)
f(:os(x)f dx



Realizando el cambio de variable cos(x) = t

(b)  1 punto Calcula la misma integral que en el apartado anterior pero haciendo el cambio de variable tg(x) = u

(c)  0'5 puntos ¿Se obtiene el mismo resultado en ambos casos? Justifica la respuesta.

65) Modelo 6 1999 - Opción A. Ejercicio 1. (a) 
 1 punto Dibuja la región limitada por la gráfica de la función f:[0,1   definida por f(x)=Ln(1+x), la recta tangente a la gráfica de f en el origen y la recta x=1.
(Nota: Ln(t) es el logaritmo neperiano de t).

(b)  1'5 puntos Halla el área de dicha región.

66) Modelo 6 1999-Opción B. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos Dibuja y calcula el área del recinto limitado por la curva de ecuación[image: image41.png]



y las rectas de ecuaciones cx = 1 e y = 3x+2

67) Modelo 1 de 2000 - Opción A. Ejercicio 1. 
(a)  1 punto Dibuja el recinto limitado por los semiejes positivos de coordenadas y las curvas y = x2 + 1, y = 2/x  e y = x - 1.

(b)  1'5 puntos Halla el área del recinto considerado en el apartado anterior.

68) Modelo 1 de 2000-Opción B. Ejercicio 2. 
(a) [ 1 punto Dibuja el recinto limitado por la curva y =(9-x2)/4, la recta tangente a esta curva en el punto de abscisa x = 1 y el eje de abscisas.

(b) [ 1'5 puntos Calcula el área del recinto considerado en el apartado anterior.

69) Modelo 2 (Sept.) de sobrantes de 2000 - Opción A. Ejercicio 1. 
2'5 puntos considera la función f:   definida por f(x)=2+x-x2. Calcula  ,  <2 de forma que [image: image42.png]2



f(x) dx = 9/2

70) Modelo 2 (Sept.) de sobrantes de 2000 - Opción B. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos Calcula el valor de  , positivo, para que el área encerrada por la curva y= x - x2 y el eje de abscisas sea 36. Representa la curva que se obtiene para dicho valor de  . 

71) Modelo 3 (Junio) de sobrantes de 2000 - Opción A. Ejercicio 1. 
(a)  1 punto Dibuja el recinto limitado por las curvas y=ex+2, y=e-x y x=0

(b)  1'5 puntos Halla el área del recinto considerado en el apartado anterior.

72) modelo 4 de sobrantes de 2000 - Opción A. Ejercicio 2. 
Considera la función f:    definida por f(x) = (1+x)ex. 

(a)  1'5 puntos Calcula [image: image43.png]


f(x)dx.

(b)  1 punto Calcula una primitiva de f cuya gráfica pase por el punto (0,3).

73) modelo 4 de sobrantes de 2000 - Opción B. Ejercicio 2.  
Calcula la siguiente integral definida [image: image44.png]2
L sy



¿Qué representa geométricamente? 

74) modelo 5 de sobrantes de 2000 - Opción A. Ejercicio 1. 
 2,5 puntos Calcula el valor de la integral [image: image45.png]


(x2+5)e -x dx. 

75) modelo 5 de sobrantes de 2000 - Opción B. Ejercicio 2.  
Considera las funciones f, g :    definidas por f(x) = 6 - x2, g(x) =|x|, x  

(a) [ 1 punto Dibuja el recinto limitado por las gráficas de f y g.

(b) [ 1'5 puntos Calcula el área del recinto descrito en el apartado anterior.

76) modelo 6 de sobrantes de 2000 - Opción A. Ejercicio 1. 
 2,5 puntos Sea F:  +   la función definida por F(x) =[image: image46.png]x

Jo



(2t+[image: image47.png]


) dt.

(a)  1'5 puntos Determina F(1).

(b)  1 p. Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de F en el punto de abscisa x = 1.

77) modelo 6 de sobrantes de 2000 - Opción B. Ejercicio 2. 
Considera las funciones f, g : [0,2 ]   definidas por f(x) = 2sen(x) y g(x) = sen(2x)

(a)  1 punto Dibuja la región del plano limitada por las gráficas de f y g.

(b)  1'5 puntos Calcula el área de la región descrita en el apartado anterior.

78) Modelo 1 de 2001 - Opción A. Ejercicio 1. 
Se quiere dividir la región encerrada entre la parábola y = x2 y la recta y = 1 en dos regiones de igual área mediante la recta y = a. Halla el valor de a

79) Modelo 1 de 2001-Opción B.  Ejercicio 1. 
Sea f :    la función definida por 

f(x) =[image: image48.png]5x+10 siox<-1
=2x+2 s x>-1





(a)  1 punto Esboza la gráfica de f

(b)  1'5 puntos Calcula el área de la región limitada por la gráfica de f, el eje de abscisas y la recta x = 3

80) Modelo 2 de sobrantes de 2001 - Opción A. Ejercicio 2. 
Siendo Ln(x) el logaritmo neperiano de x, considera la función f: (0, )  R definida por f(x) = x Ln(x). Calcula:

(a) [1'5 puntos] [image: image49.png][ fox ax




(b) [1 punto] Una primitiva de f cuya gráfica pase por el punto (1,0).

81) Modelo 2 de sobrantes de 2001 - Opción B. Ejercicio 1. 
[2'5 puntos] De la función f: R  R se sabe que f ''(x) = x2 + 2x + 2 y que su gráfica tiene tangente horizontal en el punto P(1, 2). Halla la expresión de f. 

82) Modelo 2 de sobrantes de 2001 - Opción B. Ejercicio 2.
[2'5 puntos] Halla el área del recinto rayado que aparece en la figura adjunta sabiendo que la parte curva tiene como ecuación y = (2x + 2)/(1 - x)

83) Modelo 3 de sobrantes de 2001 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea f :   la función definida por f(x) = |x2 - 1|

(a)  0'5 puntos Esboza la gráfica de f

(b)  1 punto Estudia la derivabilidad de f.

(c)  1 punto Calcula [image: image50.png]2



f(x) dx.

84) Modelo 3 de sobrantes de 2001 - Opción B. Ejercicio 1.  
Siendo Ln(x) el logaritmo neperiano de x, considera la función f : (-1,+ )   definida por 

                              f(x) =[image: image51.png]abe1) s -1ex <l
xLnpg s x> 1



 

(a)  1 punto] Determina el valor de a sabiendo que f es derivable.

(b)  1'5 puntos Calcula [image: image52.png]2



f(x) dx

85) Modelo 3 de sobrantes de 2001 - Opción B. Ejercicio 2.  
 2'5 puntos Determina la función f :   sabiendo que su derivada segunda es constante e igual a 3 y que la recta tangente en el punto de abscisa x = 1 es 5x-y-3 = 0.

86) modelo 4 de sobrantes de 2001 - Opción B. Ejercicio 1. 
Sea f :    la función definida por f(x) = -2x3 - 9x2 -12x 

(a)  1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

(b)  1'5 puntos Determina los extremos relativos  y  de f con  <  y calcula [image: image53.png]


f(x) dx

87) modelo 5 de sobrantes de 2001 - Opción A. Ejercicio 1. 
Sea f :   la función definida por f(x) =[image: image54.png]



(a)  1'25 puntos Determina m sabiendo que f es derivable.

(b)  1'25 puntos Calcula [image: image55.png]o

L



f(x) dx

88) modelo 5 de sobrantes de 2001 - Opción B. Ejercicio 1. 
Considera la función f : [0,4]   la función definida por 

f(x) =[image: image56.png]4x
16

(x+1F

4-x



 

(a)  1 punto] Determina la gráfica de f.

(b)  1'5 puntos Halla el área del recinto limitado por la gráfica de f y el eje de abscisas

89) modelo 6 de sobrantes de 2001 - Opción A. Ejercicio 2. 
(a)  0'5 puntos Determina el recinto limitado por la curva y = 1/2 + cosx, los ejes coordenados y la recta x =  .

(b)  2 puntos Calcula el área del recinto descrito en el apartado anterior.

90) modelo 6 de sobrantes de 2001 - Opción B. Ejercicio 1. 
 2'5 puntos] Calcula el área encerrada entre la curva y = x3 -4x y el eje de abscisas 

91) Modelo 1 de 2002 - Opción A. Ejercicio 1. 
Sea Ln(x) el logaritmo neperiano de x y sea f : D   la función definida por f(x) = 1/[x.(Ln(x))2].

(a)  1'5 puntos Determina el conjunto D sabiendo que está formado por todos los puntos x   para os que existe f(x).

(b)  1 punto Usa el cambio de variable t = Ln(x) para calcular una primitiva de f.

92) Modelo 1 de 2002-Opción B. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos Calcula 
[image: image57.wmf]dx
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93) Modelo 2 de sobrantes de 2002 - Opción A. Ejercicio 1. 
(a) [1'5 puntos] Determina la función f:    sabiendo que f '(x) = 2x3 - 6x2 y que su valor mínimo es -12. 

(b) [1 punto] Calcula la ecuación de las rectas tangentes a la gráfica de f en los puntos de inflexión de su gráfica. 

94) Modelo 2 de sobrantes de 2002 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea f:    la función definida por f(x) = x|x - 4|

(a) [0'75 puntos] Esboza la gráfica de f.
(b) [0'75 puntos] Estudia su derivabilidad en x = 4.
(c) [1 punto] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f y el eje de abscisas.

95) Modelo 2 de sobrantes de 2002 - Opción B. Ejercicio 2. 
[2'5 puntos] Sea Ln(x) el logaritmo neperiano de x. Esboza el recinto limitado por los ejes coordenados y las gráficas de las funciones y = 1 e y = Ln(x). Calcula su área. 

96) Modelo 3 (Sept.) de sobrantes de 2002 - Opción A. Ejercicio 1. 
Consideremos F(x) = [image: image58.png]


f(t) dt. 
(a) [1'5 puntos] Si f fuese la función cuya gráfica aparece en el dibujo, indica si son verdaderas

o falsas las siguientes afirmaciones, razonando la respuesta: 

i) F() = o

ii) F' () = O

iii)  F es creciente en (0, ). 

(b) [1 punto] Calcula F(1) siendo

            f(t) = 1/[((((t)]

[image: image59.png]



97) Modelo 3 (Sept.) de sobrantes de 2002 - Opción B. Ejercicio 2. 
[2'5 puntos] Calcula [image: image60.png]ot



(3x3 + 1)/(x2 - x - 2) dx

98) modelo 4 (junio) de sobrantes de 2002 - Opción A. Ejercicio 2. 
 1'5 puntos Determina un polinomio P(x) de segundo grado sabiendo que P(0) = P(2) = 1 y 

( 20 P(x) dx = 1/3. 

99) modelo 4 (junio) de sobrantes de 2002 - Opción B. Ejercicio 2.  
 2'5 puntos Sea f :    la función definida por f(x) = x e - x. Esboza el recinto limitado por la curva y = f(x), los ejes coordenado y la recta x = -1. Calcula su área

100) modelo 5 de sobrantes de 2002 - Opción A. Ejercicio 1. 

Calcula una primitiva de la función f definida por f(x) = (2x2 +10x)/(x2 +2x - 3) para x  1 y x  -3. 
101) modelo 6 de sobrantes de 2002 - Opción B. Ejercicio 2. 
 2'5 puntos Esboza el recinto limitado por la gráfica de la parábola y = -(x - 2)2 - 2, la recta tangente a la gráfica de la parábola en el punto de abscisas x = 3, el semieje positivo de abscisas y el semieje negativo de ordenadas. Calcula su área
102) septiembre 03 - Opción A.  Ejercicio 2. 

Sea f :    la función definida por f(x) = e x/3. 

(a) [1 punto] ¿En que punto de la gráfica de f la recta tangente a ésta pasa por el origen de coordenadas? Halla la ecuación de dicha recta tangente.

(b) [1'5 puntos] Calcula el área del recinto acotado que está limitado por la gráfica de f, la recta tangente obtenida y el eje de ordenadas

103) septiembre 03 - Opción B. Ejercicio 1. 

[2'5 puntos] Sea f : (0, +  )   la función definida por f(x) = (x-1).Ln(x), donde Ln(x) es el logaritmo neperiano de x. Calcula la primitiva de f cuya gráfica pasa por el punto   (1, -3/2). 

104) Modelo 2 de sobrantes de 2003 - Opción A. Ejercicio 2. 

[2'5 puntos] Se sabe que la función f :    definida por f(x) = ax2 + bx + c tiene máximo absoluto en el punto de abscisa x = 1, que su gráfica pasa por el punto (1, 4) y que [image: image61.png]=

L



f(x) dx = 32/2. Halla a, b y c.

105) Modelo 2 de sobrantes de 2003 - Opción B. Ejercicio 2. 
En la figura adjunta puedes ver representada en el intervalo [0; 2] la gráfica de la parábola de ecuación y = x2/4. Halla el valor de m para el que las áreas de las superficies rayadas son iguales.

[image: image62.png]



106) Modelo 3 de sobrantes de 2003 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea f :    la función definida por f(x) = x2 - 2x + 2.

(a) [0'75 puntos] Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 3.

(b) [1'75 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la grafica de f, la recta tangente obtenida y el eje OY.

107) Modelo 3 de sobrantes de 2003 - Opción B. Ejercicio 1. 
[2'5 puntos] Se sabe que la función f : (0; 3)   es derivable en todo punto de su dominio, siendo

f '(x) = [image: image63.png]x-1 si 0=x<2,
¥+3 si 2ex<3




, y que f(1) = 0. Halla la expresión analítica de f.

108) Junio 03 - Opción A. Ejercicio 1. 
[2'5 puntos] Sea Ln(1 -x2) el logaritmo neperiano de 1 - x2 y sea f : (-1,1)   l a función definida por f(x) = Ln(1 -x2). Calcula la primitiva de f cuya gráfica pasa por el punto (0,1). 
109) Junio 03 - Opción A. Ejercicio 2.
[2'5 puntos] Se sabe que la función f :    definida por f(x) = x3 + ax2 + bx + c tiene un extremo relativo en el punto de abscisa x = 0 y que su gráfica tiene un punto de inflexión en el punto de abscisa x =- 1. Conociendo además que [image: image64.png]o



f(x) dx = 6, halla a, b y c.

110) Junio 03-Opción B. Ejercicio 1. 
Dada la parábola y = 1 + x2 y la recta de ecuación y = 1 + x, se pide: 

(a) [1'5 puntos] Área de la región limitada por la recta y la parábola.

(b) [1'25 puntos] Ecuación de la recta paralela la dada que es tangente a la parábola.

111) Modelo 5 de sobrantes de 2003 - Opción A. Ejercicio 2. 
[2'5 puntos] Determina el valor positivo de  para el que el área del recinto limitado por la parábola y = x2 y la recta y = x es 1.

112) Modelo 5 de sobrantes de 2003 - Opción B. Ejercicio 1. 
Sea f :    la función definida por f(x) = [image: image65.png]


.

(a) [0'5 puntos] Calcula la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 1.

(b) [0'5 puntos] Esboza el recinto limitado por la gráfica de f y la recta tangente obtenida.

(c) [1'5 puntos] Calcula el área del recinto descrito en el apartado anterior.

113) Modelo 6 de sobrantes de 2003 - Opción A. Ejercicio 1. 
[2'5 puntos] Sea la función f :    definida por f(x) = 2x3 - 6x + 4. Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f y su recta tangente en el punto de abscisa correspondiente al máximo relativo de la función.

114) Modelo 6 de sobrantes de 2003 - Opción B Ejercicio 2. 
Considera las funciones f, g :    definidas por f(x) = 6 - x2 y g(x) = |x|.

(a) [0'75 puntos] Dibuja el recinto acotado que está limitado por las gráficas de f y g.

(b) [1'75 puntos] Calcula el área del recinto descrito en el apartado anterior.

115) Modelo 1 de sobrantes de 2004 - Opción A. Ejercicio 2. 
Considera la función f :    deﬁnida por f (x)= x | x| . 

(a) [0’75 puntos] Dibuja la región acotada del plano que está limitada por la gráfica de f y la bisectriz del primer y tercer cuadrante. 

(b) [1’75 puntos] Calcula el área de la región descrita en el apartado anterior.

116) Modelo 1 de sobrantes de 2004 - Opción B. Ejercicio 1. 
[2’5 puntos] Halla una función f :    tal que su gráﬁca pase por el punto M(0,1), que la tangente en el punto M sea paralela a la recta 2x − y + 3 = 0 y que f ‘’ (x) = 3x2.

117) Modelo 1 de sobrantes de 2004 - Opción B. Ejercicio 2. 
Considera la función f :    deﬁnida por f(x) = e x + 4e -x . 

(a) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y halla sus extremos absolutos o globales (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza la función). 

 (b) [1’5 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráﬁca de f , el eje de abscisas y las rectas x =0 y x = 2.

118) sept 04 - Opción A. Ejercicio 2. 
Siendo Ln x el logaritmo neperiano de x, halla el área de la superficie sombreada

[image: image66.png]




119) septiembre 04-Opción B. Ejercicio 2. 
[2'5 puntos] Calcula el área del recinto acotado que está limitado por la recta y = 2x y las curvas

                          y = x2  ,                  y = x2/2

120) Modelo 3 de sobrantes de 2004 - Opción A. Ejercicio 1. 
[2’5 puntos] Calcula [image: image67.png]



121) Modelo 3 de sobrantes de 2004 - Opción B. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Sea f :    la función deﬁnida por f(x) = (x - 1) e 2x. Calcula la primitiva de f cuya gráﬁca pasa por el punto (1, e 2 ). 

122) modelo 4 de sobrantes de 2004 - Opción A. Ejercicio 1. 
Considera la integral deﬁnida I = [image: image68.png]



(a) [1’5 p] Expresa la anterior integral deﬁnida aplicando el cambio de variables 1 + [image: image69.png]


= t. 

(b) [1 punto] Calcula I.

123) modelo 4 de sobrantes de 2004 - Opción B. Ejercicio 1. 
Sea f :    la función deﬁnida por [image: image70.png]fx)= =3+ S




(a) [1 punto] Halla la ecuación de la recta tangente a la gráﬁca de f en un punto de la misma de ordenada y = 1, teniendo en cuenta que dicha recta tangente tiene pendiente negativa. 

(b) [1’5 puntos] Calcula el área de la región del plano limitada por la gráfica de f, la recta tangente obtenida y el eje de ordenadas.

124) Modelo 5 de sobrantes de 2004 - Opción A. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Considera las funciones f : (0,+ )   y g :    deﬁnidas, respectivamente, por

f(x) = Ln(x) y g(x) = 1 – 2 x, siendo Ln x el logaritmo neperiano de x. Calcula el área del recinto limitado por las rectas x =1 y x =2 y las gráﬁcas de f y g.

125) Modelo 5 de sobrantes de 2004 - Opción B. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Determina b sabiendo que b > 0 y que el área del recinto limitado por la parábola de ecuación [image: image71.png]


y los ejes coordenados es igual a 8.

126) Junio 04 - Opción A. Ejercicio 1. 
De la función f : (-1,+ )   se sabe que f '(x) = 3/(x +1)2 y que f (2) = 0. 

(a) [1'25 puntos] Determina f.

(b) [1'25 puntos] Halla la primitiva de f cuya gráfica pasa por el punto (0,1).

127) Junio 04-Opción B. Ejercicio 2. 
[2'5 puntos] Determina b sabiendo que b > 0 y que e! área de la región limitada por la curva y = x2 y la recta y = 6x es igual a 9/2. 

128) Junio 05 - Opción A. Ejercicio 2. 
Se sabe que las dos gráficas del dibujo corresponden a la función f :    definida por f (x) = x2ex y a su función derivada f '.

(a) [1 punto] Indica, razonando la respuesta, cuál es la gráfica de f y cuál la de f'.

(b) [1'5 puntos] Calcula el área de la región sombreada.

[image: image72.png]



129) Junio 05-Opción B. Ejercicio 2. 
Considera la función f :    definida por f (x) = e –x/2. 

(a) [0’75 puntos] Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 0.

(b) [1’75 puntos] Calcula el área de la región acotada que está limitada por la gráfica de f, la recta de ecuación x = 2 y la recta tangente obtenida en (a).

130) modelo 2 de sobrantes de 2005 - Opción A. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Calcula la integral [image: image73.png]



131) modelo 2 de sobrantes de 2005 - Opción B. Ejercicio 2. 
Se sabe que la función f : [0,+ ∞)   es continua en [0,+ ∞). 

f(x) = [image: image74.png]Jax
R2-32
4

El

0<x<8




 (a) [0’5 puntos] Halla el valor de a. 

(b) [2 puntos] Calcula [image: image75.png]10,

L F(x)dx



.

132) Modelo 3 de sobrantes de 2005 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea f :    la función definida por f(x) = [image: image76.png]2x+4 s x<0
(x-27 si x>0



.

(a) [1 punto] Calcula los puntos de corte de la gráfica de f con el eje de abscisas y esboza dicha gráfica.

(b) [1’5 puntos] Halla el área de la región acotada que está limitada por la gráfica de f y por el eje de abscisas.

133) Modelo 3 de sobrantes de 2005 - Opción B. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Calcula [image: image77.png]jjm(u X)dx



siendo Ln la función logaritmo neperiano. 

134) modelo 4 de sobrantes de 2005 - Opción A. Ejercicio 2. 
Considera la función f :    definida por f (x) = x2 − 5x + 4. 

(a) [0’75 p.] Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 3. 

(b) [1’75 puntos] Calcula el área de la región acotada que esta limitada por el eje de ordenadas, por la gráfica de f y por la recta tangente obtenida.

135) modelo 4 de sobrantes de 2005 - Opción B. Ejercicio 2. 
Calcula las siguientes integrales: 

(a) [0’5 p]  cos (5x + 1) dx.     (b) [0’5 p] [image: image78.png]


   (c) [1’5 p] [image: image79.png]Joxeax




136) Modelo 5 de sobrantes de 2005 - Opción A. Ejercicio 1. 
Se sabe que la gráfica de la función f :    definida por f (x)= x3 + ax2+ bx + c es la que 

aparece en el dibujo. 

(a) [1’25 puntos] Determina f . 

(b) [1’25 puntos] Calcula el área de la región sombreada. 

[image: image80.png]



137) Modelo 5 de sobrantes de 2005 - Opción B. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Sea f :    la función definida por f (x)= x2 sen(2x). Calcula la primitiva de f cuya gráfica pasa por el punto (0, 1).

138) septiembre 05 - Opción A. Ejercicio 1. 
De una función f:    se sabe que f(0) = 2 y que f ‘(x) = 2x. 

(a) [1 punto] Determina f.

(b) [1’5 puntos] Calcula el área de la región limitada por la gráfica de f, por el eje de abscisas y por las rectas de ecuaciones x = - 2 y x = 2.

139) septiembre 05-Opción B. Ejercicio 2. 
Sea [image: image81.png]s 1
——dx,
L Nl+x -1




(a) [1’25 puntos] Exprésala aplicando el cambio de variable [image: image82.png]Nl+x—




.

(b) [1’25 puntos] Calcula I.

140) modelo 1 de sobrantes de 2006 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea f la función definida por [image: image83.png]e -1 s x=20
fix)= .
xe™ & x<0




(a) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f en x = 0 y, si es posible, calcula la derivada de f en dicho punto.

(b) [1’5 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f , el eje de abscisas y la recta x = −1.

141) Septiembre 06 - Opción A. Ejercicio 2. 

Calcula

(a) [1’5 puntos] [image: image84.png]2
S5 - x- 160 dx





(b) [1 punto] [image: image85.png]J’(Zx—s) tg(x? - 3x) dx



, siendo tg la función tangente.

142) Junio 06 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea [image: image86.png]



(a) [1’25 puntos] Expresa I aplicando el cambio de variable t = 1 + x2

(b) [1’25 puntos] Calcula el valor de I

143) modelo 4 de sobrantes de 2006 - Opción A. Ejercicio 1. 

(a) [1’5 puntos] Sea f :    la función dada por f (x) = ax2 + b. Halla los valores de a y b sabiendo [image: image87.png]-
[ fxax=6



y que la pendiente de la recta tangente a la gráfica de la función f en el punto de abscisa 3 vale −12.

(b) [1 punto] Sea f :     la función dada por f (x) = x2 + p x + q. Calcula los valores de p y q sabiendo que la función f tiene un extremo en x = −6 y su valor en él es −2.

144) modelo 4 de sobrantes de 2006 - Opción A. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Calcula [image: image88.png]j(xz —Ne™dx




145) Modelo 5 de sobrantes de 2006 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea f : [0, 4]   una función tal que su función derivada viene dada por [image: image89.png]2
=x s 0=<x<3
fiix)=1 3

-2x+8 o 3<x<4




(a) [1’75 puntos] Determina la expresión de f sabiendo que f (1) = 16/3.

(b) [0’75 p.] Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 1.

146) modelo 6 de sobrantes de 2006 - Opción A. Ejercicio 2. 
Sea f : (0, 2)  la función definida por [image: image90.png]<
f(x):{ Lnx s 0<x<1
Lni

(2-x) s 1<x<2



, siendo Ln la función logaritmo neperiano.

(a) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f en el punto x = 1.

(b) [1’5 puntos] Calcula [image: image91.png]



147) 2/S/06/B Ejercicio 2. [2’5 puntos] Halla la función f:  sabiendo que f ‘’(x) = 12x – 6 y que la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 2 tiene de ecuación 4x – y – 7 = 0.
148) 3/03/B Ejercicio 1. [2'5 puntos] Se sabe que la función f : (0; 3)   es derivable en todo punto de su dominio, siendo

f '(x) = [image: image92.png]x-1 si 0=x<2,
¥+3 si 2ex<3




, y que f(1) = 0. Halla la expresión analítica de f.

149) Modelo1 de sobrantes de 2007 Sep 07 - Opción A. Ejercicio 2. 

Sea f:   la función definida por f(x) = x|x-2|.

(a) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f en x = 2.

(b) [0’5 puntos] Esboza la gráfica de f.

(c) [1 punto] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f y el eje de abscisas.

150) Modelo1 de sobrantes de 2007 Sep 07 - Opción B Ejercicio 2.

 Sea f: (-1,+ )   la función definida por f(x) = Ln(x+1). (Ln denota la función logaritmo neperiano).

(a) [1 punto] Determina la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 0.

(b) [1’5 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f, la recta tangente obtenida en el apartado anterior y la recta x = 1.

151) Modelo 2 de sobrantes de 2007 Junio 07 – Opción A Ejercicio 2.
 Sean f :    y g :    las funciones definidas mediante f(x) = x3 + 3x2 y g(x) = x + 3.

(a) [1’25 puntos] Esboza las gráficas de f y de g calculando sus puntos de corte.

(b) [1’25 p.] Calcula el área de cada uno de los recintos limitados entre las gráficas de f y g.

152) Modelo 2 de sobrantes de 2007 Junio 07 – Opción BEjercicio 2. [2’5 puntos] 
Dada la función f :    definida por f(x) = Ln(1 + x2 ), halla la primitiva de f cuya gráfica pasa por el origen de coordenadas. (Ln denota la función logaritmo neperiano).
153) Modelo 3 de sobrantes de 2007  – Opción A Ejercicio 2. 
Considera las funciones f :    y g :    deﬁnidas por f(x) = e x – 1 y g(x) = e 1 – x

(a) [1’25 puntos] Esboza las gráﬁcas de f y de g y determina su punto de corte. 

(b) [1’25 puntos] Calcula el área del recinto limitado por el eje OY y las gráﬁcas de f y g.

154) Modelo 3 de sobrantes de 2007  – OpciónB  Ejercicio 2.
 Sea f :    la función deﬁnida por f(x)= x(x – 3)2 . 

(a) [1 punto] Calcula los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f. 

(b) [0’5 puntos] Haz un esbozo de la gráﬁca de f. 

(c) [1 punto] Calcula el área del recinto limitado por la gráﬁca de f y el eje de abscisas.

155) Modelo 4 de sobrantes de 2007  – Opción A Ejercicio 2.
 Sea [image: image93.png]



(a) [1 punto] Expresa I haciendo el cambio de variable t = ex . 

(b) [1’5 puntos] Calcula I.

156) Modelo 4 de sobrantes de 2007  – Opción B  Ejercicio 2.
 Sea f : (−2,0)   la función deﬁnida mediante

[image: image94.png]si

si

2<x <1

-1<x<0




(a) [1’5 puntos] Determina α y β sabiendo que f es derivable. 

(b) [1 punto] Calcula [image: image95.png]



157) Modelo 5 de sobrantes de 2007  – Opción A  Ejercicio 2. 
Sea f :    la función deﬁnida por 
[image: image96.png]si




(a) [1 punto] Determina el valor de α sabiendo que f es derivable. 

(b) [0’5 puntos] Haz un esbozo de la graﬁca de f. 

(c) [1 punto] Calcula [image: image97.png]I roods





158) Modelo 5 de sobrantes de 2007  – Opción B Ejercicio 2.
 Calcula 
(a) [1 punto] [image: image98.png]


                    (b) [1’5 puntos] [image: image99.png]x cos(2x)d




159) Modelo 6 de sobrantes de 2007  – Opción A  Ejercicio 2. [2’5 puntos]
 Calcula β > 0 para que el área del recinto limitado por las gráficas de las funciones f :    y g :   definidas por f(x) = x2 y g(x) = −x2 + 2β2 sea 72 (unidades de área).
160) Modelo 6 de sobrantes de 2007  – OpciónB  Ejercicio 2. 
Sea f :    la función definida por f(x) = x2. 

(a) [0’75 puntos] Determina la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x =1. 

(b) [1’75 puntos] Dibuja el recinto limitado por la gráfica de f, la recta tangente obtenida en el 

apartado anterior y el eje OX. Calcula su área. 

161) Modelo 1  Sobrantes 08 - Opción A Ejercicio 2.
 [2’5 puntos] Dadas las funciones f : [0,+  )  R y g : [0, +  )  R definidas por :
[image: image100.png]



y 
[image: image101.png]



calcula el área del recinto limitado por las gráficas de f y g.
162) Modelo 1  Sobrantes 08 - Opción B Ejercicio 2. 
 Sea g : (0, +∞)  R la función dada por g(x) = ln x (ln denota logaritmo neperiano). 

(a) [0’75 puntos] Justifica que la recta de ecuación y = (1/e)x es la recta tangente a la gráfica de g en el punto de abscisa x = e. 

(b) [1’75 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de g, el eje de abscisas y la recta tangente del apartado anterior.
163) Modelo 2 Septiembre 08 - Opción A Ejercicio 2. 
Dada la función g:    , definida por g(x) = 2x + |x2 - 1|.

(a) [1 punto] Esboza la gráfica de g.
(b) [1’5 puntos] Calcula [image: image102.png]| g0cjdx

Jo




164) modelo 2 de Septiembre  2008 - Opción B Ejercicio 2. 
Sean f:    y g:    las funciones definidas por        f(x) = x2 – 1    y     g(x) = 2x + 2

(a) [0’5 puntos] Esboza las gráficas de f y g.

(b) [2 puntos] Calcula el área del recinto limitado por dichas gráficas.

165) modelo 3 Junio 2008 - Opción A. Ejercicio 2.
 [2’5 puntos] Calcula [image: image103.png]dx
(3 =x)(x-1)





166) modelo 3 Junio 2008 - Opción B. Ejercicio 2. 
Sea f :    la función definida por f(x) = e -2x

(a) [1 punto] Justifica que la recta de ecuación y = -2ex es la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = -1/2.

(b) [1’5 puntos] Calcula el área el recinto limitado por la gráfica e f, el eje de ordenadas y la recta tangente del apartado anterior.

167) modelo 4 de sobrantes de 2008 - Opción A Ejercicio 2. 
Sean f : R  R y g : R  R las funciones definidas mediante    f(x) = x3 − 4x    y     g(x) = 3x − 6

(a) [0’75 puntos] Determina los puntos de corte de las gráficas de f y g. 

(b) [1’75 puntos] Calcula el área del recinto limitado por dichas gráficas.

168) modelo 4 de sobrantes de 2008 - Opción B Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Calcula [image: image104.png]f;x In(c+1)dx



(ln denota la función logaritmo neperiano).
169) modelo 5 de sobrantes de 2008 - Opción A Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Sean f : R  R y g : R  R las funciones dadas por   f(x) = x2 y g(x) = a (con a> 0) 

Se sabe que el área del recinto limitado por las gráficas de las funciones f y g es 4/3. Calcula el valor de la constante a.

170) modelo 5 de sobrantes de 2008 - Opción B. Ejercicio 2. 
[2’5 puntos] Calcula [image: image105.png]


(ln denota la función logaritmo neperiano).

171) modelo 6 de sobrantes de 2008 - Opción A. Ejercicio 2. 
Considera las funciones f :(0, )  R y g : (0, +∞)  R definidas por 

[image: image106.png]_ senfx)

o x]




y g(x) = x3.ln(x).       [ ln denota la función logaritmo neperiano].
(a) [1’25 puntos] Halla la primitiva de f que toma el valor 1 cuando x =  /3 

(se puede hacer el cambio de variable t = cos x ). 

(b) [1’25 puntos]  Calcula [image: image107.png]Jgbcydx



.

172) modelo 6 de sobrantes de 2008 - Opción B Ejercicio 2. 
 Sea g : R  R la función definida por g(x) = (1/4)x3 − x2 + x .

(a) [0’5 puntos] Esboza la gráfica de g.

(b) [0’75 puntos] Determina la ecuación de la recta tangente a la gráfica de g en el punto de abscisa x = 2.

(c) [1’25 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de g y el eje de abscisas.

173) Ejercicio 1. modelo 1 de sobrantes de 2008 - Opción B 

 [2’5 puntos] Sea f : R  R la función definida por f(x) = ax3 + bx2 + cx + d. Se sabe que f tiene un máximo local en x = 1, que el punto (0, 1) es un punto de inflexión de su gráfica y que [image: image108.png]


. Calcula a, b, c y d.

174) Ejercicio 1. Modelo 5 de sobrantes de 2008 - Opción B 

 Sea f : R  R la función definida por [image: image109.png]<
fpy= X0 8 x <2
6-x si x> 2




(a) [0’75 puntos] Esboza la gráfica de f. 

(b) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f. 

(c) [0’75 puntos] Calcula el área comprendida entre la gráfica de f y el eje de abscisas.

Ejercicios de integración sobrantes del año 2009

1.-Modelo 1 opción A
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Ejercicio 1.- [2'5 puntos] Sea f:R — R la funcién definida por f(x)=ax3+bx1+cx+d. Calcula los valores de
a, b, ¢y d sabiendo que f verifica:
* Elpunto (0, 1) es un punto de inflexién de la grafica f
+ f tiene un minimo local en el punto de abscisa x = 1
* Larecta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa x = 2 tiene pendiente 1
Ejercicio 2.- Considerar las funciones f,g:R — R definidas por f(x)=|x|,g(x)=6-x.
a) [1 punto] Esboza el recinto limitado por sus graficas
b) [1’5 puntos] Calcula el area de dicho recinto
Ejercicio 3.- Tratamos de adivinar, mediante ciertas pistas, los precios de tres productos A, By C
* Pista 1: Si compramos una unidad de A, dos de B y una de C gastamos 118 euros
* Pista 2: Si compramos n unidades de A, n+3 de B y tres de C gastamos 390 euros
a) [1'5 puntos] ¢ Hay algun valor de n para el que estas dos pistas sean incompatibles?
b) [1 punto] Sabiendo que n = 4 y que el producto C cuesta el triple que el producto A, calcula el precio de
cada producto

+y=2
Ejercicio 4.- Considera el punto A(1, -2, 1) y la recta r definida por las ecuaciones Xy
2x+y+z=T7

a) [1 punto] Halla la ecuacion del plano perpendicular a r que pasa por A
b) [1'5 puntos] Calcula la distancia del punto A a la rectar

Opcién B

Ejercicio 1.- [2'5 puntos] Se divide un segmento de longitud L = 20 cm. en dos trozos. Con uno de los
trozos se forma un cuadrado y con el otro un rectangulo en el que la base es el doble de la altura. Calcula la
longitud de cada uno de los trozos para que la suma de las areas del cuadrado y del rectangulo sea minima.

& Ejercicio 2.- La recta tangente a la gréfica de la funcién f.R — R, definida por f(x)=mx1+nx-3 en el punto
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2.-Modelo 1 opción B
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b) [1'5 puntos] Calcula el area de dicho recinto
Ejercicio 3.- Tratamos de adivinar, mediante ciertas pistas, los precios de tres productos A, By C

* Pista 1: Si compramos una unidad de A, dos de B y una de C gastamos 118 euros

* Pista 2: Si compramos n unidades de A, n+3 de B y tres de C gastamos 390 euros
a) [1'5 puntos] ¢ Hay algun valor de n para el que estas dos pistas sean incompatibles?
b) [1 punto] Sabiendo que n = 4 y que el producto C cuesta el triple que el producto A, calcula el precio de
cada producto

L . . . { X+y=2
Ejercicio 4.- Considera el punto A(1, -2, 1) y la recta r definida por las ecuaciones
2x+y+z=T7

}a) [1 punto] Halla la ecuacién del plano perpendicular a r que pasa por A
b) [1'5 puntos] Calcula la distancia del punto A a la recta r

Opcién B

Ejercicio 1.- [2'5 puntos] Se divide un segmento de longitud L = 20 cm. en dos trozos. Con uno de los
trozos se forma un cuadrado y con el otro un rectangulo en el que la base es el doble de la altura. Calcula la
longitud de cada uno de los trozos para que la suma de las areas del cuadrado y del rectangulo sea minima.

Ejercicio 2.- La recta tangente a la gréfica de la funcién f.R — R, definida por f(x)=mx1+nx-3 en el punto

(1,-8), es paralelaalarectay = -x

a) [1'25 puntos] Determina las constantes m y n. Halla la ecuacién de dicha recta tangente

b) [125 puntos] Calcula el area del recinto limitado por la grafica de la funcién, la recta tangente anterior y el
eje de ordenadas

Ejercicio 3.-Sean A, B, C y X matrices que verifican AXB = C

a) [1 puntos] Si las matrices son cuadradas de orden 3, y se sabe que el determinante de Aes 3, elde B es
-1yelde C es 6, calcula el determinante de las matrices X y 2X

b) [1'5 puntos] Si A= T ,B= 12 yC= 03 calcula la matriz X
0 -2 2 3 4 2
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3.-Modelo 2 opción A septiembre 2009 [image: image112.png]T sept 09[1].pdf - Adobe Reader
(i EEn U B Fomeos e A

g &)-

Pagina anterior Paginasiguiente 1 /1 ) Reducir ®) Ampliar 157% - (| Desplazamiento por paginas || Una pégina completa  Buscar

Colegio Lux Mundi (Cajar-Granada)  Examen Septiembre de 2009  Javier Costillo Iciarra

Instrucciones:
a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Tienes que elegir entre realizar Gnicamente los cuatro ejercicios de la Opcion A o realizar Unicamente los
cuatro ejercicios de la Opcién B.
c) La puntuacion de cada pregunta esta indicada en la misma.
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.
e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos. No obstante, todos los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar
suficientemente justificados.
Opcion A
Ejercicio 1.- [2'5 puntos] Se considera la funcion f:[1 ,+») —> R definida por

f(x)=m+x.

Determina la asintota de la grafica

Ejercicio 2.-La curva y=%x2 divide el rectangulo de vértices A=(0,0),B=(2,0),C

=(2,1) y D=(0, 1)en dos recintos
a) [0'75 puntos] Dibujar dichos recintos
b) [1'75 puntos] Hallar el area de cada uno de ellos

Ejercicio 3.- a) [1'75 puntos] Discute segun los valores A el siguiente sistema:

‘Bl sept 09[1].pof -
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b) [0'75 puntos] Resuélvelo para A=0

Ejercicio 4.- Considera el punto P(1, 0, 0), la recta r definida por x—3=%=z—;1y la

recta s definida por (x,y,z)=(1,1,0)+A(-1,2,0)
a) [1'25 puntos] Estudia la posicion relativade ry s
b) [125 puntos] Halla la ecuacién del plano que pasando por Pes paraleloary s

Opcion B

Ejercicio 1.- [2'5 puntos] De entre todos los rectangulos cuya area mide 76 cmz,
determina las dimensiones del que tiene diagonal de menor longitud

X

Ejercicio 2.- [2'5 puntos] Sea fla funcién definida por f(x)=

Va-oxt
Halla la primitiva F de f que cumple F(0) = 3. (Sugerencia: Utiliza el cambio de variable

3
t==x2
3 )
Ejercicio 3.- [2'5 puntos] Sean las matrices:
1 21 310 2 1
A=|-2 -1 1|,B= yC=| 1 -2|.
121
101 0 3

Determina la matriz X que verifica AX — B' = 2C (B' es la matriz traspuesta de B

=0 —ra pof - &





5.-Modelo 3 opción A junio 2009

Ejercicio 2. Sea f : R → R la función definida por f(x) = x|x – 1|.
(a) [0'5 puntos] Esboza la gráfica de f.

(b) [0'75 puntos] Comprueba que la recta de ecuación y = x es la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 0.

(c) [1'25 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f y la de dicha tangente.

6.-Modelo 3 opción B junio 2009

Ejercicio 2. Considera la curva de ecuación y = x3 - 3x.
(a) [0'5 puntos] Halla la ecuación de la recta tangente a la curva en el punto de abscisa x=-1.

(b) [2 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la curva dada y la recta y = 2.
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Instrucciones:

a) Duracion: 1 hora y 30 minutos

b) Tienes que elegir entre realizar Gnicamente los cuatro ejercicios de la Opcion A o realizar unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcion B

©) La puntuacion de cada pregunta esta indicada en la misma

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara

&) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o transmitir datos. No
obstante, todos los procesos conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justificados.

Opcion A
Ejercicio 1.- Sea f.R - R la funcién definida por f(x)=x*|x-3|.

a) [1 punto] Estudia la continuidad y derivabilidad de f
b) [1'5 puntos] Estudia el crecimiento y decrecimiento de f. Calcula sus extremos relativos (abcisas donde se
obtienen y valores que alcanzan)

Ejercicio 2.- Sea f:(0,+») — R definida por f(x)=1+Inx , siendo In la funcién logaritmo neperiano

a) [1 punto] Comprueba que la recta de ecuacion y=1+1x es la recta tangente a la grafica de fen el punto
e

de abscisa x=e
b) [1'5 puntos] Calcula el area del recinto limitado por la grafica de f, el eje de abscisa y la recta tangente
del apartado a)

37 1
Ejercicio 3.- Dada las matrices A=[1 ]y B=(

IR modsrny pa -
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B

a) [1 puntos] Calcula, si existe, la matriz inversa de A

b) [1'5 puntos] Calcula las matrices X e Y que satisfacen las ecuaciones matriciales XA =A + 2By

AY=A+2B

Ejercicio 4.- Considera el punto P(1, 0, -2) , la recta r definida por {x-fy-; =(;) y el plano 7 de ecuacion 2x
y+2-2=

+y+3z-1=0

a) [1'25 puntos] Halla la ecuacién del plano que pasa por P, es paralelo a ry es perpendicular a 7

b) [125 puntos] Halla la ecuacion de la recta que pasa por P, cortaa ry es paralelaa 7

Opcién B
2
X.(Inx) . 1
Ejercicio 1.- Sea f:(0, +») » R la funcion definida porf(x)={" x4 shox=
a si x=1
a) [1'25 puntos] Sabiendo que fes continua, calcula a

b) [125 puntos] Estudia la existencia de asintota horizontal para la grafica de esta funcién. En caso de que
exista determina su ecuacion.

Ejercicio 2.- Se consideran las funciones f:(0,++) >Ry g:R - R definidas por: f(X)=J§ X g(x)=%x2

a) [0'5 puntos] Haz un esbozo de sus graficas
b) [2 puntos] Calcula el area del recinto limitado por la graficas de ambas funciones.

x+Ay+z=4
Ejercicio 3.- Dado el sistema de ecuaciones lineales 1 x+3y+z=5
Ax+y+z=4

a) [1'75 puntos] Discutelo segun los valores de parametro A
N feuAl _
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Instrucciones:
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos

b) Tienes que elegir entre realizar Gnicamente los cuatro ejercicios de la Opcion A o realizar unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcion B

©) La puntuacion de cada pregunta est indicada en la misma

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara

&) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o transmitir datos.
obstante, todos los procesos conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justificados.

Opcion A

x2+bx+1 si x=1

Ejercicio 1.- [2'5 puntos] Se sabe que la funcion f:R —R definida por f{( )={

ax>-5x+2a si x>1'
derivable. Determina los valores de ay b
Ejercicio 2.- [125 puntos] a) Calcula jx sen x dx

b) [1'25 puntos] Sean las funciones f ., g : R — R, definidas por f(.\'): ¥ -1y g(x) =x—1.Calculael
area del recinto limitado por sus graficas

xX+z
Ejercicio 3.- .- [125 puntos] a) Resuelve el sistema de ecuaciones { —x+y+2z=0

—x+2y+5z=
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X+y+z=
apartadoa) ¢ —x+y+3z=
X+2y+Az=-3
Ejercicio 4.- [2'5 puntos] Halla la ecuacion de la recta que pasa por el punto A(1, 1, -1), es paralela al
plano de ecuacién x-y+z=1ycortaal eje Z

Opcion B

Ejercicio 1.- [2'5 puntos] Se sabe que lafuncién f : R — N definida porf(r): ax® +bx* +ex+d,
tiene extremos relativos en (0, 0) y (2, 2). Calculaa, b, c y d.
Ejercicio 2.- Las dos graficas del dibujo corresponden a la funcién f(.\'): (0 .+ w) — N definida por

2
f(r) ==+2In x y alade su derivada f'(r): (0, +9)— R (In denota logaritmo neperiano)
x

a) [0'5 puntos] Indica, razonando la respuesta, cual es la grafica de fy cudl la de f*
b) [2 puntos] Calcula el area de la regiéon sombreada

-2 -2 1 x
Ejercicio 3.- Considera las matrices 4=|-2 1 -2|yX=|y
1 -2 -2 z
a) [1 punto] Calcula, si existe, Al
b) [1'5 puntos] Resuelve el sistema AX = 3X e interpreta geométricamente el conjunto de sus soluciones
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dar2b=1 =-2a=1=> f=1=-1 = 3.(-1)+b=0 = b—E

-6a-2b=0 2 2 2

f()()=-l><3+§x2
2 2
Ejercicio 2

Las dos graficas del dibujo corresponden a la funcionf: (0,+=) —» R definida por f(x)=z+2In x yalade
X

su derivada f':(0,+«) — R (In denota logaritmo neperiano)

a) [0'5 puntos] Indica, razonando la respuesta, cual es la grafica de fy cudl la de f*
b) [2 puntos] Calcula el area de la regiéon sombreada
Solucién
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Instrucciones:

a) Duracion: 1 hora y 30 minutos

b) Tienes que elegir entre realizar Gnicamente los cuatro ejercicios de la Opcion A o realizar unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcion B

©) La puntuacion de cada pregunta est indicada en la misma

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara

&) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o transmitir datos. No
obstante, todos los procesos conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justificados.

Opcion A

Ejercicio 1.- Sea R —> R la funcién definida por f(x)=x+e™.

a) [0'75 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f, asi como los extremos
relativos o locales de f

b) [0'5 puntos] Determina los intervalos de concavidad y convexidad de f

c) [0'75 puntos] Determina las asintotas de la grafica de f.

d) [0'5 puntos] Esboza la grafica de f

Ejercicio 2.- Sea fR >Ry g:R >R las funciones definidas por f(x)=x*+[x| y g(x)=2

a) [1 punto] Determina los puntos de corte de las graficas de fy g. Esboza dichas graficas.

b) [1'5 puntos] Calcula el area del recinto limitado por dichas graficas

1

Ejercicio 3.- Se consideran las matrices A=[‘; 1

) y B=A-kl, donde k es una constante e / la matriz

identidad de orden 2
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a)[075 puntos] De(ermlna los valores de k para los que B no tiene inversa
b) [0'5 puntos] Calcula B’ parak=-1

) [1'25 puntos] Determina la constantes a y B para las que se cumple A%+aA=I
x-y—-g y la recta s definida por {

X-2=-!

Ejercicio 4.- Sea la recta r definida por
2y-z=-2

a) [1 punto] Estudia la posicién relativade ry s

b) [1'5 puntos] Halla la ecuacion del plano que contiene a sy es paraleloa s

a) Se estudiara, primeramente, si son paralelas analizando si hay proporcionalidad entre sus vectores
directores, de ser asi veremos si tienen un punto comun y si ello se cumple la recta sera coincidente. En el
caso de que no exista la proporcionalidad se estudiara si tienen un punto comun y si no se cortan son rectas
que se cruzan.

Opcion B

Ejercicio 1.- [2'5 puntos] De todos los triangulos cuya base y altura suman 20 cm., ;qué base tiene el de
area maxima?.
Ejercicio 2.- [2'5 puntos] Calcula un numero positivo a, menor que 4, para que el recinto limitado por la

parabola de ecuacién y = x* y las dos rectas de ecuaciones y =4y y = a, tenga un area de ? unidades

cuadradas.
X+y=m+1
Ejercicio 3.- Sea el sistema de ecuaciones | x+my+z=1
mx+y-z=m

a) [1'5 puntos] Determina los valores de m para los que el sistema es compatible
b) [1 punto] Resuelve el sistema en el caso m = -1
[vavad2=
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